

نسخه تولید پیچیده شد

### نعمت‌زاده: تعطیلی کارخانجات قدیمی امری طبیعی است

سکاتدار صنعت و تولید تعطیلی کارخانجات قدیمی را امری طبیعی می‌داند و معتقد است در آلمان سالی ده‌ها هزار کارخانه ورشکسته‌از مدار خارج می‌شود و در ایران نیز از این قماش کارخانه‌ها زیاد است.

در حالی که تعطیلی کارخانه قدیمی ارج با قدمت ۸۰ سال در هفته‌های اخیر با واکنش مردم و رسانه‌ها مواجه شده،وزیر صنعت و تجارت که متولی تولید و حامی آن است در اظهارات عجیب خود، تعطیلی این کارخانه را طبیعی دانست.
محمد رضا نعمت‌زاده در شرایطی کارخانجات ایرانی را با آلمانی مقایسه می‌کند و نسبت به تعطیلی کارخانجات قدیمی بی تفاوت است که کشور در شرایط رکود کامل قرار گرفته و رهبری بر رسیدن به خودکفایی و اجرای سیاست‌های اقتصاد مقاومتی تأکید دارند.

نعمت‌زاده تلاش می‌کند کم‌کاری وزارتخانه تحت ریاستش را توجیه قدیمی ایران که زمانی حرف برای گفتن داشتند و تولیداتشان در منازل ایرانی‌ها وجود داشت، مقایسه می‌کند و به کارخانجات قدیمی آلمانی که سال‌هاست به مدد حمایت‌های دولتی و تسهیلات بانکی ارزان در حال پیشرفت هستند، هیچ اشاره‌ای نمی‌کند. وی از نیش قبر شدن تعطیلی کارخانه‌های فرسوده و مستهلک اظهار ناز ضایعی کرده و می‌گوید: در دولت یازدهم تا پایان سال گذشته بیش از ۸ هزار طرح نیمه‌تمام صنعتی راه‌اندازی و به تناسب آن اشتغال ایجاد شده است و در این روند یکسری از واحدها نیز به طور طبیعی از مدار خارج شده‌اند.

محمد رضا نعمت‌زاده می‌افزاید: از مدار خارج شدن این واحدهای صنعتی به دلایل متعدد نظیر قدمت آنها، عدم نوسازی و به‌روز نشدن آنها، شرایط بازار، اختلاف بین شرکا و غیره بوده که از نظر من کاملا هم طبیعی است. هم اکنون در آلمان سالی دهها هزار کارخانه ورشکسته از مدار خارج می‌شوند و این موضوع تنها به کشور ما مربوط نمی‌شود. وی با تأکید بر اینکه هم‌اکنون گزارش کارخانه ارج روی میز من است و در حال بررسی جزئیات آن هستم، تصریح می‌کند: پیش از این عده‌ای را برای تحقیق درباره کارخانه ارج مأمور کرده بودم که بر اساس آن متوجه شدم عمده سهام این کارخانه یعنی چیزی حدود ۷۵ درصد آن بین سه گروه خصوصی‌ها، شرکتهای سرمایه‌گذاری و غیره تقسیم شده است.

وزیر صمت در ادامه می‌افزاید: این سه گروه سهام را گرفته‌اند و کارخانه را در طول زمان دوشیده‌اند و هیچ اقدامی برای نوسازی کارخانه خود انجام نداده‌اند. به هر حال کارخانه‌ای که قدمت تجهیزات و قطعاتش به حدود ۴۰ سال قبل می‌رسد، نیاز به نوسازی دارد. من عامل اصلی تعطیلی این کارخانه را فرسودگی آن می‌دانم. وی با تأکید بر اینکه کارخانه‌هایی که ۲۵ سال قبل احداث شده‌اند هم‌اکنون فرسوده شده و باید نوسازی شوند، می‌گوید: کارخانه ارج نوسازی و بازسازی نشده و طبیعی است که در این شرایط کالاهای تولید شده آن توان رقابت نداشته باشد و تولید آن طی چندین سال رو به کاهش رود. بدیهی است در این شرایط کارخانه چاره‌ای جز تعطیل شدن ندارد.

نعمت‌زاده با اشاره به اینکه درحال حاضر از نسوی این کارخانه به ما اعلام شده است که تصمیم بر واگذاری سهام آن و حضور بخش خصوصی واقعی در آن گرفته‌اند و ما هم قول کمک به آنها را داده‌ایم تصریح می‌کند: از این کمشاش کارخانه‌ها در ایران زیاد است اما واحدهای تولیدی بسیاری حتی در همین صنف لوازم خانگی در ایران هستند که خود را توسعه داده‌اند. برخی کارخانه‌های ما در زمینه تولید لوازم خانگی رباتیک و بسیار مدرن شده است. او می‌گوید: در ایران از احداث کارخانه‌های کوچک کمترین راه‌روزی و ضعیف‌تر از گذشته صنعتی یا کشورهای نظیر کره جنوبی در حال فعالیت بود. طبیعی است که این قبیل کارخانه‌ها افزایش تولید داشته باشند و کارخانه‌های فرسوده مجبور به تعطیلی شوند.
نعمت‌زاده با تأکید بر اینکه نیش قبر کردن مواردی از جمله کارخانه ارج بخش منطقی است، می‌افزاید: چند سال قبل حتی تصویب شد که کارخانه ارج جا به‌جا شود و زمین هم در اختیار آنان قرار گرفت اما به هر دلیل این کار انجام نشد، بنابراین ربطی به دولت فعلی ندارد. به این ترتیب، نسخه‌ای که وزیر صنعت برای حل مشکل صنایع کارخانه‌های نیازمند بازسازی پیچیده، تعطیلی این صنایع است و با این حساب باید منتظر تعطیلی بسیاری از کارخانه‌های قدیمی و دارای سابقه زیاد در بخش تولید در کشور باشیم.

## پانگ

برای پنجمین بار صورت گرفت

### جایزه مدیریت سلامت به بانک انصار

بانک انصار برای پنجمین بار پیاپی، عالی‌ترین جایزه مدیریت سلامت‌اداری کشور را به دست آورد تا در زمینه مبارزه با فساد اداری و حفظ سلامت اداری در سطح ملی همچنان رکورددار باشد.

به گزارش اداره کل بازاریابی و تبلیغات، در آیین اهدای جوایز پنجمین دوره مدیریت سلامت‌اداری بخش خصوصی کشور که با حضور غلامرضا کاتب عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی و آقای رخشنده رو معاون طرح و برنامه معاونت راهبردی قوه قضائیه برگزار شد، دکتر آیتالله ابراهیمی مدیرعامل بانک‌انصار در سخنانی ارتقای سامانه حسابرسی داخلی مبتنی بر ریسک- به عنوان یک سامانه پیش‌نگر- اقدامات ساختاری، توجه به سرمایه‌های انسانی و اعمال نظارت و کنترل‌های دقیق داخلی را عمده‌ترین عوامل حفظ سلامت اداری این بانک و زمینه‌ساز کسب مقام نخست در کشور دانست.

دکتر ابراهیمی سلامت‌اداری را پیش‌نیاز اجرای اقتصاد مقاومتی در نظام بانکی قلمداد و در تشریح خصوصیات اقتصاد مقاومتی، استحکام درونی بانک‌ها، انطباق شاخص‌ها و مؤلفه‌های استحکام درونی با شاخص‌های ارزیابی سلامت اداری، بررسی نظام کنترل و نظارت بانک، تبیین سیستم نظارت و کنترل مبتنی بر ریسک و تشریح جسابررسی داخلی مبتنی بر ریسک و نتایج آن گفت:انجام عملیات بانکداری منطبق بر اهداف و سیاست‌های کلی اقتصادمقاومتی باعث توسعه رقابت‌پذیری و پاسخگویی به نیازهای بخش واقعی اقتصاد، همراه با ایجاد شرایط پایداری در برابر تکانه‌های داخلی و خارجی خواهد شد.
خاطر نشان می‌شود جشنواره جایزه مدیریت سلامت اداری به منظور تحقق فرمان هشت‌ماده‌ای مقام معظم رهبری و اجرای قانون الحاق دولت جمهوری اسلامی ایران به کنوانسیون مبارزه بافساد سازمان ملل متحد و مقررات از تقای سلامت‌اداری و پیشگیری و مبارزه با رشوه و فساد در دستگام‌های اجرایی و بنگاه‌های اقتصادی بر گزار شد.

### مدیرعامل بانک کشاورزی

### مدیر برگزیده اقتصاد مقاومتی شد

دکتر م تقی شهیدزاده رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل بانک کشاورزی، با توجه به سوابق مدیریتی و عملکرد در خشان، به عنوان مد برگزیده جهادی اقتصاد مقاومتی کشور معرفی شد.
به گزارش روابط عمومی و همکاری‌های بین‌الملل بانک کشاورزی، همایش مدیران جهاد اقتصادی کشور چهارشنبه دوم تیرماه سال جاری در دانشکده علوم اقتصاد و سیاسی دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد. بر اساس این گزارش، در این همایش که جمعی از مقامات کشوری و لشکری حضور داشتند، «تندیس مدیر برگزیده جهادی اقتصاد مقاومتی کشور» به دکتر شهیدزاده اهدا شد.

## چون

روزنامه جوان | شماره ۶۸۴۴

## اقتصاد

سرویس اقتصادی۹۸۴۳۳

## گفت‌وگو با پدرام سلطانی درباره عملکرد یکساله اتاق بازرگانی ایران

# عملکرد دولت فضای پسابرجام را بی‌فایده کرد

### گزارش یک

مهرداد ابراهیمیان



علی بوردهقان/جوان

منتقدان اتاق بازرگانی ایران این روزها بیش از هر چیز به ناکار آمدی بیش از ۱۸۰ مذاکره هیئت‌های خارجی و تمرکز همه

**انرژی اتاق بازرگانی ایران بر این موضوع تأکید و از آن گلابه دارند.** آنها همچنین بر این باورند ت فضای کسب‌وکار بهبود نیابد این رقت و آمده‌ها بی‌فایده است آنچه‌آن که تاکنون ارقام سرما به‌گذاری حاصل از این نشست‌ها اعلام نشده و برخی از منابع آن را نزدیک به صفر اعلام کرده‌اند. همچنین منتقدان به عملکرد یکساله اتاق ایران بر این باورند که تمرکز بر موضوع دیدارهای خارجی و تبدیل اتاق به یکی از پایوبن‌های وزارت امور خارجه باعث شده تا نقش حمایتی و مطالبه‌گری اتاق به خصوص برای بخش مولد متوسط و بنگاه‌های کوچک کم‌رنگ شده و این بخش‌های اقتصادی هر روز ضعیف‌تر از گذشته شود. در همین ارتباط گفت‌وگویی با دکتر پدرام سلطانی نایب رئیس اتاق بازرگانی، صنعت، معدن و کشاورزی ایران انجام داده‌ایم که در زیر می‌خوانیم:

بسیاری از مراجعه‌کنندگان تصورشان از پایتخت تهران با توجه به تبلیغات سوء در سال‌های گذشته شهری است که یا با تانک در آن رقت و آمد می‌کنند یا بعضی از آنها به دنبال شتر در خیابان‌ها می‌دوند.بنابراین چنین نشست‌هایی ولو در نگاه اول بی‌نتیجه حتماً نمی‌باشند. وضعیت کشورمان را به آنها می‌دهد که ایران کشوری بنیات در منطقه خاورمیانه نامن است و توسعه‌یافته‌تر از خیلی کشورهاست، بنابراین تصویرسازی مثبت از اقتصاد ایران خودش کاری مثبت است و نمی‌دانم که چه کسی به رسانه‌ها، مسئولان و حتی برخی از اعضای اتاق گفته است الزاماً دیدارهای هیئت‌های خارجی منتهی به قرارداد می‌شود.

اما در مورد گروه دوم با توجه به فضای اقتصاد و مشکلات موجود به طور ختم رسیدن به نتیجه زمانبر بوده و با تنها یک دیدار رسمی نمی‌توان انتظار داشت بلافاصله سرمایه به ایران بیاید. **آیا این اقدامات و اثرات متناسب با نیاز کشور ووقعاتی است که از برجام شکل گرفته، است؟** مذاکرات صوری در اتاق انجام می‌شود و قراردادها برای بزرگ با شرکت‌های دولتی!

همانطور که گفتیم گروهی دنبال تجارت و موفقیت با شکست باید با معیاری مقایسه شود و ما از آنجا که طی سال‌های گذشته تقریباً ارتباطمان با جهان قطع بوده، بنابراین همین نشست‌ها با کیفیت موجود نیز خود به عنوان یکی از وظایف اتاق بازرگانی مثبت ارزیابی می‌شود.

**آیا این ارزیابی مثبت نباید نتایج ملموس و نمودی هم در اقتصاد داشته باشد؟**

منظور شماست اتاق تهران گفته است: رئیس اتاق بازرگانی تهران با بیان اینکه ۱۸۰هیئت اقتصادی به

در سال «اقتصاد مقاومتی، اقدام و عمل» هتل‌ها را با کالاهای خارجی می‌خواهند تجهیز کنند!

## کاهش تعرفه کالاهای هتلی در رکود تولید ایران!

وزیران صنایع و اقتصاد بگویند کدام کالا را نمی‌توانیم در ایران تولید کنیم

هتلداران در شرایطی که تعرفه‌ها و هزینه‌های خود را افزایش داده‌اند، به این‌بهبانه که تعرفه بالای واردات کالاهای هتلی، باعث کاهش کیفیت خدمات هتل‌ها می‌شود، از طریق لابی با برخی از اطرافیان رئیس جمهور موفق شده‌اند گمرک را برای کاهش تعرفه تجهیزات هتلی مجاب کنند. پیش‌بینی می‌شود به زودی انبوهی از کالاهای خارجی تحت عنوان تجهیزات هتلی به کشور سرازیر شود که این امر علاوه بر تضعیف حقوق دولت، میلیاردها دلار ارز را از کشور خارج می‌کند. گفتنی است به دلیل کمبود هتل در کشور به ویژه هتل‌های ۴ و ۵ ستاره، هتلداری در ایران یک صنعت و حرفه پر سود به شمار می‌رود اما به رغم سودآوری هتل‌ها در ایران بسیار کمتر



طبق توافق صورت گرفته بین مجموعه هتلداران و گمرک قرار شده از این پس سرمایه‌گذاران و صاحبان هتل‌ها برای واردات تجهیزات هتلی به جای پرداخت تعرفه کالاهای وارداتی، ضمانت‌نامه بانکی ارائه کنند.

اجرای این توافق از یک سو ضرر و زیان به دولت به جهت کاهش درآمدهای تعرفه واردات وارد می‌کند و از طرف دیگر در شرایط رکود اقتصادی فعلی، ضربه مهلکی است بر پیکر کم‌جان تولید ملی کشور، بدین ترتیب چنین توافقی بر خلاف روح حاکم بر اقتصاد مقاومتی است.

اطلاعات را جمع‌آوری و چراغ خاموش و دور از چشم رقیبان کار خود را پیش می‌برم زیرا حفظ اطلاعات برای فعالیت اقتصادی ضروری است بنابراین هیچ عضو اتاقی حتی بعد از دیدارها و موفقیت در شروع کار جدید اسناد تجاری‌اش را در اختیار رسانه‌ها قرار نمی‌دهد.

**با توضیحاتی که اشاره کردید و با در نظر گرفتن اصل هزینه – فایده آیا بهتر نیست که تمرکز فعالیت‌های اتاق بر بهبود محیط کسب‌وکار و نقش‌پذیری بیشتر بخش خصوصی داخلی باشد؟**
زیرا تا این شرایط برای سرمایه‌گذار داخلی فراهم نشود، سرمایه خارجی هم تمایلی به حضور ندارد یعنی آنقدر که وقت اتاق برای دیدارها گذاشته می‌شود صرف بهبود فضای کسب‌وکار با این به شد بهتر نبود؟

ما بیش از ۱۰ سال با جهان از تباطات تجاری و اقتصادی خود را قطع کرده بودیم، بنابراین بدیهی است که کارهای عقب‌مانده این چند ساله را در ماه‌های اخیر باید جبران می‌کردیم و دیدارهای خارجی زیادت شده و من امیدوارم به تدریج و به خصوص از اواسط نیمه دوم سال بعد این رفت و آمدها کاهش یافته و روال عادی به خود بگیرد.

فعالیت اقتصادی هستند و برای مرادوات و مبادلات اقتصادی نیاز به زمان دارند اما واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پای مذاکره با شرکت‌هایی مانند زمینس بنشینند، ندارد. ما ضرب‌المثلی داریم که می‌گوید: کیوتو با کیوتو، باز با باز، کند همچسن با همچنین پرواز. از طرف دیگر وزارتخانه‌ها نیز پیش از دیدارهای رسمی با شرکت‌های خارجی می‌کنند و دسته دیگر برای تجارت‌های خصوصی به این سفرها می‌آیند و در عین حال به خوبی از وضعیت محدودیت‌های بانکی باخبرند.

بسیاری از مراجعه‌کنندگان تصورشان از پایتخت تهران با توجه به تبلیغات سوء در سال‌های گذشته شهری است که یا با تانک در آن رقت و آمد می‌کنند یا بعضی از آنها به دنبال شتر در خیابان‌ها می‌دوند.بنابراین چنین نشست‌هایی شروع کار مشترک در مذاکرات انجام نمی‌شود. من خودم وقتی می‌خواهم در کشور دیگری سرمایه‌گذاری کنم بعد از مشخص شدن هدفم توسط وکیل و مشاور و که به آن کشور آشناست

## د

واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پهای مذاکره با شرکت‌هایی مانند زمینس بنشینند، ندارد.از طرف دیگر وزارتخانه‌ها نیز پیش از دیدارهای رسمی با شرکت‌های خارجی بزرگ، اول شرکت‌های خود را معرفی و وارد مذاکره می‌شوند بعد میدان به بخش خصوصی می‌دهند

واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پهای مذاکره

واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پهای مذاکره

واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پهای مذاکره

واقعیت این است که بخش خصوصی شرکت بزرگی که پهای مذاکره

از بخش تولید مالیات می‌دهند که جا دارد سازمان امور مالیاتی عدالت مالیاتی را در صنعت هتلداری عملیاتی کند. نکته مهم آن است که چ‌را سازمان میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی کشور که باید حامی اقتصاد مقاومتی و تولید داخل باشد، آنقدر کتواش می‌آید که جامعه هتلداران ایران خود را سأساً با گمرک برای کاهش تعرفه واردات تجهیزات هتلی توافق کننداما مگر نه آنکه سازمان میراث فرهنگی به عنوان یکی از ارکان دولت باید در چارچوب سیاست‌های کلی و کلان نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران گام بردارد و بر اجرای این سیاست‌های کلی اهتمام ورزد. توافق فوق در جلسه‌ای با حضور رئیس کل

سجاعتی همچون نادر قاضی‌پور باید رئیس سازمان میراث فرهنگی، وزیر اقتصاد و وزیر صنعت را به خاطر موافقتنامه‌های ضداقتصاد ملی «کاهش تعجب‌برانگیز کالاهای لوکس هتلی» مورد پرسش و بازخواست قرار دهند. گفتنی است در داخل کشور تمامی تجهیزات مورد نیاز هتل‌ها از خدمات فنی و مهندسی گرفته تا سرویس‌هایی چون تختخواب،مبلمان، پارچه دیواری، تجهیزات، رختخشو خانه، تجهیزات سبزو غذا، یخچال‌های جذبی فاقد صدا، انواع ستووار و دست‌خشک‌کن، تجهیزات لوکس رستوران و آشپزخانه و… بسیار بهترین کیفیت تولید می‌شود.

نام کالاهای مورد نیاز هتلی از این حیث مطرح شد که بگوییم تحت عنوان این نامه قرار است صنعت هتلداری از چه کاهش تعرفه و مالیات‌هایی که بهره‌مند شوند.

## پاروتیپیر

- دستور ربیعی به هیئت مدیره‌ها، اشتغال هم‌زمان ممنوع شد
- جلوگیری از واردات فرار، مازراتی و استون‌مارتین به ایران
- مصرف برق به‌جای افزایش، کاهش یافته، به تعویق افتاد
- ۴ کانتینر فرآورده لبنی به روسیه رفت
- آخوندی: یک سال از عمر مفید هواپیمای کشور باقی مانده است
- کسری ۱۰ هزار میلیارد تومانی در آمد مالیات سال ۹۴

## گزیده‌خبر

سیستم بانکی موظف شد

### حمایت ویژه از بنگاه‌های تولیدی در ۳ استان

رئیس کل بانک مرکزی وعده داد که پرداخت تسهیلات به بنگاه‌های کوچک در دستور کار بانک‌ها در سال جاری قرار گیرد و با اشاره به تک‌رقمی شدن نرخ تورم گفت: نرخ ۱۵ درصدی برای سپرده هم بالاست، چراکه اگر نرخ تورم ۹ درصد باشد، نرخ سود سپرده باید بین ۱۰ تا ۱۲ درصد در نظر گرفته شود و بیش از این هم لازم نیست.

نشست مشترک وزیر کشور، استانداران (استان‌های کرمان، لرستان و آذربایجان شرقی) با رئیس کل بانک مرکزی برگزار شد. در این نشست رئیس کل بانک مرکزی از عملکرد استانداران در شکل‌گیری و فعال شدن مؤسسات غیرمجاز انتقاد کرد و وزیر کشور نیز حمایت ویژه از بنگاه‌های تولیدی در سه استان را خواستار شد. رحمانی‌فضلی در این جلسه با اشاره به مطرح شدن الگوهای موفق برای حمایت از بنگاه‌های کوچک و متوسط اظهار داشت: شما باید الگوهای موفق را معرفی کنید تا آن الگوها را در سراسر کشور پیگیری و عملیاتی کنیم. پیشنهاد می‌کنم کار گروه ویژه‌ای برای اجرایی کردن تصمیمات این جلسه تشکیل شود که به نظر می‌رسد یکی از اولویت‌ها، حل ۱۶۶ موردی بود که در این جلسه مطرح شد.

رحمانی‌فضلی ادامه داد: در سه استان کرمان، لرستان و آذربایجان شرقی ۱۴۴ واحد تولیدی با مشکل مواجه هستند که نیازمند یک دستور صحیح برای رفع تملک هستند، همچنین ۳۰ پروژه سرمایه‌گذاری که همگی دارای توجیه اقتصادی، رقابت‌پذیر و احراز اهلیت سرمایه‌گذار احصا شده و حالا ممکن است شعا پنج مورد آن را نپذیرید، مشکلی ندارد. وی با اشاره به نیاز به افزایش اختیارات مدیران در این سه استان، افزود: می‌توانیم بررسی کنیم که اختیارات مدیران در این سه استان چقدر می‌تواند در حوزه بانک افزایش یابد، ما آماده تعامل و همکاری با بانک مرکزی و بانک‌ها در این زمینه هستیم.

**حمایت از بنگاه‌های کوچک و متوسط را اولویت قرار دهیم**
در ادامه ولی‌الله سیف، رئیس کل بانک مرکزی اظهار داشت: باید نظام بانکی نشان دهد با وجود همه مشکلات، در راستای اقتصاد مقاومتی و حمایت از بنگاه‌های کوچک و متوسط گام برد خواهد داشت. وی تصریح کرد: برای اصلاح نظام بانکی برنامه‌ای در حال تدوین است که پس از تصویب به مرحله اجرا درمی‌آید. مواردی که نیاز به مصوبه مجلس دارد به مجلس ارائه خواهد شد و مواردی که نیازمند اقدام و تأیید توسط سازمان مدیریت، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی هستند، مشخص شده‌اند. رئیس کل بانک مرکزی در خصوص برنامه حمایت از بنگاه‌های کوچک و متوسط گفت: در مصد تسهیلات نظام بانکی می‌توانیم این بنگاه‌ها را به حرکت دریاوریم که البته یکی از شروط تأمین مالی بنگاه‌ها، وجود بازار مصرف برای محصولات آنهاست. زیرا تولیدی که به انبار برود بی‌فایده است.

**استانداران اجازه دادند مؤسسات غیرمجاز فعال شوند**
سیف با اشاره به فعالیت گسترده مؤسسات غیرمجاز در گذشته اظهار داشت: فکر می‌کنم استانداران که گذشته نقش زیادی در شکل‌گیری بازار اقتصاد پولی داشتند و اجازه دادند مؤسسات بی‌وجود بیایند که هیچ‌کدام مجوزی از بانک مرکزی نداشتند، رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به اقدام اخیر بانک‌ها برای کاهش نرخ سود سپرده ۱۵ درصد گفت: مصوبه شورای پول و اعتبار حداکثر نرخ سود سپرده را ۱۸ درصد تعیین کرده که برای همه لازم‌الاجاه است، اما تصمیم اخیر بانک‌ها در همان مسیری است که بانک مرکزی حرکت می‌کند. سیف تصریح کرد: به نظر من نرخ سود بانکی مسیر طبیعی خود را طی می‌کند. امیدواریم تورم تک‌رقمی پایدار باشد که در این صورت نرخ ۱۵ درصدی برای سپرده هم بالاست، چراکه اگر نرخ تورم ۹ درصد باشد، نرخ سود سپرده بین ۱۰ تا ۱۲ درصد باید در نظر گرفته شود و بیش از این هم لازم نیست. رئیس کل بانک مرکزی با استقبال از پیشنهاد وزیر کشور برای تشکیل کارگروهی ویژه گفت: اگر کار گروه به صورت ویژه برای سه استان لرستان، کرمان و آذربایجان شرقی کشور تشکیل می‌شود و اقداماتی که در استان‌های دیگر انجام می‌شود، در این سه استان به صورت ویژه انجام خواهد شد.

### دولت از طرح تهیه جهیزیه ایرانی حمایت می‌کند

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اعلام این خبر که یکی از اقدامات جدی در ستاد فرماندهی اقتصاد مقاومتی، مردمی کردن اقتصاد

است که از مسیر تعاون محقق خواهد شد، گفت: برای کاهش هزینه تمام شده تعاونی‌ها، پورتال ملی تعاون را ایجاد کردیم.

علی ربیعی در حاشیه همایش اقتصاد مقاومتی، تعاون، اقدام و عمل در گفت‌وگو با فارس، درباره قیمت تمام‌شده کالا در تعاونی‌ها و طرحی که به جهیزیه زوج‌های جوان مربوط است، اظهار داشت: قیمت تمام‌شده کالا در تعاونی‌ها پایین است، یعنی درصد سود واحد فروشنده در تعاونی‌ها ۵۰درصد کمتر است. وی افزود: تنها ۲ درصد حاشیه سود در فروشگاه‌های تعاونی در نظر گرفته شده است و دولت نیز از طرح تهیه جهیزیه ایرانی در تعاونی‌ها حمایت می‌کند و حتی اگر افراد مایل باشند، علاوه بر طرح تهیه جهیزیه از ادواج، از کالاهای دیگر نیز استفاده کنند. وی افزود: در سیاست‌های اشتغال سال ۱۳۹۵ برای بخش تعاون جایگاه ویژه‌ای قائل شدیم و اکنون تعاونی‌هایی که تأمین نیاز می‌کنند را ساماندهی می‌کنیم، هم‌اکنون تعداد درخواست‌های تشکیل این تعاونی‌ها افزایش پیدا کرده است. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به اینکه مبادلات تجاری در آینده برای بخش تعاون، تسهیل خواهد شد، گفت: تعاونی‌های تأمین نیاز، برای تعاونی‌ها خریدهای انبوه انجام می‌دهند و مجدداً هزینه واسطه‌حذف و قیمت تمام‌شده مواد اولیه کاهش می‌یابد. وی با اعلام این خبر که تعاونی‌ها در مشاغل کوچک در حال گسترش هستند گفت: مشاغل خانگی را در قالب تعاونی ساماندهی می‌کنیم تا در زندگی مردم، تغییرات ملموس باشد.

### شاخص بورس ۸۴۵ واحد رشد کرد

شاخص بورس در جریان معاملات دیروز بازار سرمایه به ۸۴۵ واحد رشد کرد.

به گزارش تسنیم، در پایان معاملات دیروز بازار سرمایه تعداد ۷۶۱ میلیون سهم به حق تقدم بر ارزش ۱۷۷ میلیارد تومان در ۵۳هزار نوبت مورد دادوستد قرار گرفت و شاخص بورس با ثبت افزایش ۸۴۵واحدی در ارتفاع ۷۳ هزار و ۴۴۰واحد قرار گرفت. بیشترین تأثیر مثبت بر افزایش دامساج بازار سهام نیز به نام نمادهای معاملاتی فولاد، کحشتی و خوند شد و در مقابل نمادهای معاملاتی ویشهر، صنندوق و فلزا با افت موانع رشد بیشتر شاخص شدند. بر اساس این گزارش، در بازارهای فرابورس ایران هم با معامله ۴۴۸ میلیون ورقه به ارزش ۸۶۱ میلیارد تومان در ۲۴ هزار نوبت، آیفکس ۱/۴ واحد رشد کرد و در ارتفاع ۷۷۷ واحد قرار گرفت. به باور کارشناسان، در صورتی که تولید و برسی بنیادین صنایع و بنگاه‌ها را ملاک عمل و تصمیم‌گیری در بورس قرار دهیم، رفته رفته هیچان در بورس کم‌رنگ می‌شود و می‌توان به بورس به عنوان بازاری برای ورود سرمایه‌ها و در پی آن رونق اقتصادی امیدوار بود.